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椿の花言葉
「謙虚な美徳」

新学期がスタートしました

冬の寒気が厳しい日々が続いています。６日から新学期が始まり
ました。元気な子ども達の活動する姿が戻り、学校は活気に満ちて
います。
７日には、１年ぶりに積雪がありました。登校時間が９時になり、

道路が凍結することが心配されましたが幸い子ども達には影響があ
りませんでした。
年明けから、新型コロナウィルスの第６波の流行により、感染の

急拡大が続いています。２０日に、首都圏の３都県をはじめ、全国
の各県にまん延防止等重点措置が適用されました。
１月末～２月初めは、能楽とアフリカ音楽の体験学習、影絵劇の

鑑賞など楽しみな行事が目白押しであり、準備を進めてきました。
しかし、残念ながら、能楽とアフリカ音楽の体験は、２、３月に

延期、影絵劇鑑賞は、中止となりました。今後も様々な教育活動の制限が生じる場合があります。実施の
場合も感染防止に配慮した形式になる場合があることをあらかじめご承知ください。３学期は、実質、残
り約２か月です。今後も感染防止の徹底と教育活動の充実を両立させるよう取り組んでいきます。３学期
も皆様のご理解とご協力をお願いします。

火災を想定した避難訓練をしました

１月１２日（水）旭市消防本部・干潟分署の署員
６名に来校していただき、火災時の避難訓練と消火
器の実技指導を行いました。
今回は、実際に職員室から、電話で署員の指導を

受けながらの通報訓練も併せて行いました。
児童は、各学級から担任の誘導により、「おかし

も」の約束（おさない・かけない・しゃべらない・
もどらない）をきちんと守って、校舎からグラウン
ドに避難できました。署員の児童へのお話では、火
災発生を確認した場合、先生方にすぐ知らせること
を強調され、改めて教職員の責任の重さを感じまし
た。今後は、休み時間など担任がそばにいない場合
の対応についても、訓練して一人一人が自分でも火
災から身を守るリテラシーを習得させていきます。

６年生：歯磨き教室で歯磨きＯＫ
１月１２日（水）５校時に６年生が寺嶋歯科医院の
全面協力により「歯磨き教室」を開催しました。
６年生が学校歯科医の寺嶋先生のご厚意により歯

科衛生士によるむし歯と歯肉炎を防ぐための体験活
動を中心とする授業を受けました。
まず、自分の歯肉を鏡を使い観察して、歯肉炎が

あるかどうかを確認しました。自分の歯肉の状態を
ワークシートに○×で記入しました。
次に、歯垢に反応する赤い薬を歯に塗り、赤く染

まったところを中心に正しいブラッシングの仕方を
４人の歯科衛生士が丁寧に指導してくださいました。
たいへんきめ細かい指導をしていただき、生涯にわ
たってたいへん役立つ学びの機会になりました。

○児童が授業で気がついたこと、わかったこと

・ さん
１回に１～２本みがく。カーブの所は縦にみがく。
１度に２０回ほどみがく。奥歯は、歯ブラシの先
（つま先）を使ってみがく。

・ さん
歯のカーブの所にある小さな歯に歯垢がたまりや
すいので気をつけてみがくようにしたいです。

・ さん
染め出しをして、見えない汚れやみがけていなか
った所があったことがわかりました。
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校長室前の椿（１２月末撮影）

寺嶋歯科医院の皆様ありがとうございました。

歯の磨き方を一人一人チェック

全員、約束どおりに避難できました。
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プロの指導によるなわとび教室開催！
１月１４日（金）低中高学年ごとになわとびの世

界大会出場経験者の岡本悠さんと後輩の大橋陸さん
のお二人をお招きしてなわとびの授業を実施しまし
た。内容は、２・３・４重跳び、手を足の下や後ろ
に回した技、２人で組んだ技の紹介、２重跳びがで
きるようになる段階的練習、決め技の練習、曲にあ
わせたリズムなわとびの練習などでした。
５０分ずつの授業でしたが児童は、専門家による

指導でいつもと違うなわとびの世界にふれることが
できました。児童の感想を紹介します。
○３年・ さん
すごいわざをみせてくれました。

○３年・ さん
三重とびができるまで、がんばりたいです。

○３年・ さん
三重とびや決めポーズをどうやってやるかをおし
えてくれました。

○３年・ さん
なわとびのこつをおしえてもらえてうれしかった。

○３年・ さん
初めてなわとびが楽しくかんじました。

○３年・ さん
二重とびや三重とびの練習がためになりました。

○３年・ さん
二重とびの練習のしかたがためになりました。

情報モラル教室が開かれました

１月１１日（火）に５、６年生と保護者を対象に市教委の西坂
指導主事をお招きして、「情報モラル」の講演会を開催しました。
講演では、事前アンケートを集計したものなど様々な資料を使

って、個人情報の管理の大切さやＳＮＳやゲームをするうえで気
をつけて欲しいことなどをわかりやすくお話して下さいました。

＜５年生の児童の感想＞
○ さん「ＬＩＮＥやＳＮＳのこわい面をおしえてい

ただき、気をつけようと思いました。」
○ さん「ゲーム、スマホ、テレビを見たときや使うときはルールや時間を決めて、守らない

と体にも影響すると思いました。」
○ さん「ネットの悪いところなどを知ることができてよかったです。」
○ さん「ゲームの使用時間を守って、使っていきたいと思いました。」
○ さん「ユーチューブなどをやる時間を短くすることを心がけようと思いました。」
○ さん「ゲームをやりすぎないように気をつけたいです。」
○ さん「ＳＮＳやゲームで知らない人に個人情報を教えてはいけないことがわかりました。」
○ さん「インターネットで個人の情報が知られたりしないように気をつけたいです。」
○ さん「ゲームのやりすぎで生活のバランスをくずさないようにルールや時間を守って、や

るようにします。」
○ さん「この教室を通して、フェイクニュースやＳＮＳの問題がわかりました。」

◆２月の行事予定 ★お知らせ
８日（火）不審者対応避難訓練（警察官２名参加) １月６、７日に行われたアルミ缶の回収にご協

１７日（木）学力検査（国語・理科） 力くださり、ありがとうございました。
１８日（金）学力検査（算数・社会） 集まったアルミ缶は、干潟ライオンズクラブ様
２２日（火）全校計算力検定 により、後日、資金にかえていただき学校の教育
２４日（木）薬物乱用防止教室（６年） 活動に使わせていただく予定です。

校長室より

２月１日に影絵劇団による『あらしのよるに』の上演は中
止になってしまいましたが、図書委員会による各学年への『あ ６名の写真を掲載
らしのよるに』の絵本の「読み聞かせ」を２６日から毎週水
曜日ごとに行います。
これまで図書館司書の 先生と図書委員会の

両先生の指導で昼休みに練習し、本番に備えてきました。
この作品は、おおかみとやぎが勘違いから親友になるとい

う、設定がとてもおもしろく、１年生でも楽しめる作品です。
読み聞かせは、図書委員には初体験であり、緊張感をもっ 読み聞かせを行う図書委員の６名

てこれまで練習してきました。いつもは、違って読み聞かせ
をする側に立つことで全く違った体験になります。

講師は、右が岡本さん、左が大橋さんです。

高学年の授業のようす

西坂先生の「情報モラル」の講義
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